



Municipalité de
Sainte-Thérèse-de-la-Gatineau

CANADA
PROVINCE DE QUÉBEC
MUNICIPALITÉ DE SAINTE-THÉRÈSE-DE-LA-GATINEAU

Séance ordinaire du conseil de la susdite municipalité tenue au Centre d'Interprétation du cerf de Virginie, le 2 juin 2025 à 19 h, à laquelle :

Sont présents :

Roch Carpentier	Maire
Linda Lirette	Conseillère
Yves Morin	Conseiller
Gilles Courchain	Conseiller
Sylvie Leclair	Conseillère
Hugo Carle	Conseiller

Sont absents :

Aucun

Également présente : Mme Michèle St-Amour, adjointe exécutive et greffière-trésorière adjointe, agit à titre de secrétaire d'assemblée.

2025-06-13035

Ouverture de l'assemblée

Hugo Carle appuyé de Linda Lirette propose et il est résolu à l'unanimité des conseillers présents, que la présente session soit ouverte à 19h00.

Le maire Roch Carpentier, président d'assemblée demande si les membres du conseil sont d'accord avec l'adoption de la présente résolution.

2025-06-13036

Adoption de l'ordre du jour

Gilles Courchain appuyé de Sylvie Leclair propose et il est résolu que l'ordre du jour soit accepté :

1. Ouverture de l'assemblée
 - 1.1. Ouverture de l'assemblée
 - 1.2. Adoption de l'ordre du jour
2. Adoption des comptes et procès-verbaux
 - 2.1. Adoption du procès-verbal de l'assemblée ordinaire du 5 mai 2025.
 - 2.2. Adoption des comptes payés et à payer de la période
3. Parole au public et période de questions
4. Administration
 - 4.1. Fin probation - Adjointe exécutive
 - 4.2. Modification du calendrier des séances
 - 4.3. Déplacement du congé férié - Fête du Canada
 - 4.4. Directive relative à l'utilisation d'une autre langue que la langue officielle de la municipalité de Sainte-Thérèse-de-la-

- Gatineau
5. Incendie et sécurité publique
 6. Travaux publics
 - 6.1. Soumissions - Achat d'une remorque
 7. Hygiène du milieu & environnement
 - 7.1. Autorisation de signature - Entente intermunicipale portant sur le traitement des boues de fosses septiques
 8. Urbanisme et développement économique/touristique
 - 8.1. Procès-verbal - Comité de démolition
 - 8.2. 71, chemin Principal
 9. Loisirs, culture et bibliothèque
 - 9.1. Politique d'embellissement horticole et de verdissement
 10. Responsabilité sociale
 11. Varia
 - 11.1. Demande à RECYC-Québec et au ministère de l'Environnement - Adaptations nécessaires à la consigne modernisée pour répondre aux besoins des régions possédant un grand territoire et une faible densité de population
 - 11.2. Demande d'appui - Projet de reconstruction du pont Gens-de-Terre sur le chemin Lépine-Clova
 12. Parole au public et période de question
 13. Levée de l'assemblée

Le maire Roch Carpentier, président d'assemblée demande si les membres du conseil sont d'accord avec l'adoption de la présente résolution.

2025-06-13037 Adoption du procès-verbal de l'assemblée ordinaire du 5 mai 2025

Yves Morin appuyé de Hugo Carle propose et il est résolu que le procès-verbal de l'assemblée ordinaire du 5 mai 2025 soit adopté tel que rédigé.

Le maire Roch Carpentier, président d'assemblée demande si les membres du conseil sont d'accord avec l'adoption de la présente résolution.

2025-06-13038 Adoption des comptes payés et à payer de la période

CONSIDÉRANT QUE la liste des déboursés totalise 246 804.92 \$ et se détaille comme suit :

Comptes payés : 52 079.60\$

Comptes à payer : 142 971.46\$

Salaires : 51 753.86\$

EN CONSÉQUENCE, Sylvie Leclair appuyée de Yves Morin propose et il est résolu d'approuver la liste des déboursés et des comptes à payer tel que présentée.

Le maire Roch Carpentier, président d'assemblée demande si les membres du conseil sont d'accord avec l'adoption de la présente résolution.

Parole au public

2025-06-13039 Fin probation - Adjointe exécutive

Hugo Carle appuyé de Linda Lirette propose et il est résolu d'officialiser la fin de probation de l'adjointe exécutive Michèle St-Amour.

Le maire Roch Carpentier, président d'assemblée demande si les membres du conseil sont d'accord avec l'adoption de la présente résolution.

2025-06-13040 Modification du calendrier des séances

Yves Morin appuyé de Sylvie Leclair propose et il est résolu de modifier le calendrier des séances du conseil municipal afin de respecter le code municipal du Québec.

- La séance prévue le 29 septembre 2025 sera remis au mercredi 1er octobre 2025.

Le maire Roch Carpentier, président d'assemblée demande si les membres du conseil sont d'accord avec l'adoption de la présente résolution.

2025-06-13041 Déplacement du congé férié - Fête du Canada

Gilles Courchaine appuyé de Linda Lirette propose et il est résolu de déplacer le congé férié du 1er juillet au lundi 30 juin 2025.

Le maire Roch Carpentier, président d'assemblée demande si les membres du conseil sont d'accord avec l'adoption de la présente résolution.

2025-06-13042 Directive relative à l'utilisation d'une autre langue que la langue officielle de la municipalité de Sainte-Thérèse-de-la-Gatineau

Sylvie Leclair appuyée de Yves Morin propose et il est résolu d'adopter la directive relative à l'utilisation d'une autre langue que la langue officielle de la municipalité.

Le maire Roch Carpentier, président d'assemblée demande si les membres du conseil sont d'accord avec l'adoption de la présente résolution.

2025-06-13043 Audit de la reddition de compte TECQ - Facture

Sylvie Leclair appuyée de Hugo Carle propose et il est résolu de procéder au paiement de la facture d'audit pour la reddition de compte TECQ au montant de 5 000.00\$ plus taxes.

Le maire Roch Carpentier, président d'assemblée demande si les membres du conseil sont d'accord avec l'adoption de la présente résolution.

2025-06-13044 Audit de la collecte sélective de matières recyclables 2024 - Facture

Gilles Courchaine appuyé de Yves Morin propose et il est résolu de procéder au paiement de la facture d'audit pour la collecte des matières recyclables 2024 au montant de 1 500.00\$ plus taxes.

Le maire Roch Carpentier, président d'assemblée demande si les membres du conseil sont d'accord avec l'adoption de la présente résolution.

2025-06-13045	Soumissions - Achat d'une remorque
	Yves Morin appuyé de Sylvie Leclair propose et il est résolu d'accepter la soumission de Sport Dault et frères pour l'achat d'une remorque de 10 pi à deux essieux au montant de 5 200\$. Le maire Roch Carpentier, président d’assemblée demande si les membres du conseil sont d’accord avec l’adoption de la présente résolution.
2025-06-13046	Autorisation de signature - Entente intermunicipale portant sur le traitement des boues de fosses septiques
	Considérant qu’en 2004, la MRC de La Vallée-de-la-Gatineau s’est dotée d’une infrastructure régionale pour le traitement des boues de fosses septiques; Considérant qu’en 2005, l’Entente intermunicipale concernant la gestion intégrée des boues septiques sur le territoire de la MRC de La Vallée-de-la-Gatineau fut signée afin d’établir les responsabilités et obligations de la MRC quant à la fourniture de services pour le traitement des boues, et par les municipalités quant à la vidange et l’acheminement des boues; Considérant que cette entente vient à échéance en juin 2025 et qu’il y a eu lieu de la moderniser et de la renouveler pour une période additionnelle de 20 ans; Considérant le désir de la MRC de poursuivre, sur un horizon à long terme, les actions en place au bénéfice de la conformité des installations septiques, de l’environnement, des cours d’eau et de la bonne gestion des biosolides municipaux; Considérant que le traitement effectué par la MRC cadre dans la Stratégie de valorisation de la matière organique du ministère de l’Environnement, de la Lutte aux Changements Climatiques, Faune et Parcs (MELCCFP); Considérant la recommandation du comité d’aménagement et de développement de la MRC Valléede-la-Gatineau en ce sens lors de sa rencontre du 6 mai 2025 ; En conséquence, monsieur le conseiller Gilles Courchaine, appuyé par monsieur le conseiller Hugo Carle, propose et il est résolu : ? D’autoriser monsieur Roch Carpentier, maire, ainsi que madame Jodane Courchesne, directrice générale, à signer l’Entente intermunicipale portant sur le traitement des boues de fosses septiques (2025-2045);
2025-06-13047	Procès-verbal - Comité de démolition
	Sylvie Leclair appuyée de Gilles Courchaine propose et il est résolu d'adopter le procès-verbal du comité de démolition tel que présenté. Le maire Roch Carpentier, président d'assemblée demande si les membres du conseil sont d'accord avec l'adoption de la présente résolution.
2025-06-13048	71, chemin Principal
	Sylvie Leclair appuyée de Linda Lirette propose et il est résolu de mandater et

d'autoriser le directeur de l'urbanisme, Kevin Éthier Turmaine d'enteprendre les démarches auprès de la CPTAQ. La demande au CPTAQ contiendra les points suivants :

- Entreposer des matériaux granulaires, des roches, du sable
- Entreposer nos ponceaux, des collets
- Un conteneur peut-être

Le maire Roch Carpentier, président d'assemblée demande si les membres du conseil sont d'accord avec l'adoption de la présente résolution.

2025-06-13049

Politique d'embellissement horticole et de verdissement

Linda Lirette appuyée de Sylvie Leclair propose et il est résolu d'adopter la politique d'embellissement horticole et de verdissement tel que présenté.

Le maire Roch Carpentier, président d’assemblée demande si les membres du conseil sont d’accord avec l’adoption de la présente résolution.

2025-06-13050

Comité des loisirs et de la culture - Versement

Yves Morin appuyé de Hugo Carle propose et il est résolu d'effectuer un versement par chèque au montant de 1 000.00\$ au comité des loisirs pour la tenue de l'activité *La fête du voisinage* prévue le 7 juin prochain.

Le maire Roch Carpentier, président d’assemblée demande si les membres du conseil sont d’accord avec l’adoption de la présente résolution.

2025-06-13051

Demande à RECYC-Québec et au ministère de l'Environnement - Adaptations nécessaires à la consigne modernisée pour répondre aux besoins des régions possédant un grand territoire et une faible densité de population

Hugo Carle appuyé de Gilles Courchaine propose et il est résolu de signifier à RECYC-QUÉBEC et au ministère de l’Environnement, de la Lutte contre les changements climatiques, de la Faune et des Parcs que le déploiement de la consigne modernisée ne convient pas aux besoins de la population étant donné le nombre insuffisant de lieux de retour et de demander que l’ensemble des détaillants qui vendent les contenants consignés puissent les récupérer et rembourser le montant de la consigne à la clientèle.

Le maire Roch Carpentier, président d’assemblée demande si les membres du conseil sont d’accord avec l’adoption de la présente résolution.

Adoptée à l’unanimité.

2025-06-13052

Demande d'appui - Projet de reconstruction du pont Gens-de-Terre sur le chemin Lépine-Clova

Sylvie Leclair appuyée de Hugo Carle propose et il est résolu de demander la participation financière du ministère conjointement avec les utilisateurs du Pont et la MRC, le tout en vue d’assurer la vitalité économique de l’industrie forestière largement fragilisée par la fermeture de l’usine de Maniwaki ainsi que le maintien de l’accessibilité à ces secteurs récréotouristiques.

Le maire Roch Carpentier, président d’assemblée demande si les membres du conseil sont d’accord avec l’adoption de la présente résolution.

Adoptée à l’unanimité.

Parole au public et période de questions

Monsieur Jean-Pierre Morin demande si une toilette extérieure pourrait être installée près du sentier au Centre d'interprétation du cerf de Virginie. Les marcheurs n'ont pas accès à une toilette lorsque le Centre est fermé ce qui fait que des détritrus se retrouve par terre.

2025-06-13053 Levée de l'assemblée

Yves Morin appuyé de Hugo Carle propose et il est résolu que la présente session soit levée à 19h15.

Le maire Roch Carpentier, président d’assemblée demande si les membres du conseil sont d’accord avec l’adoption de la présente résolution.

Roch Carpentier Maire	Michèle St-Amour Adjointe exécutive Greffière-trésorière adjointe